
Campbell 召會華語聚會週訊

主後 2012 年 10 月 7 日 第 12-41 期

約珥書生命讀經 第七篇

神同著人的歷史以及神在人裏的歷史

聖經是一本奇妙的書；因為是奇妙的，所以也是奧祕的。雖然許多人讀過聖經，也繼續在讀，卻很少人知道聖經在講甚麼。聖經講了許多關於神、基督、以色列，以及其他的事，但聖經實際上在講甚麼？我們若要回答這個問題，就必須讀小申言者書。

小申言者書—明白聖經的鑰匙

小申言者書是明白聖經的鑰匙。我們查讀小申言者書時，曾強調四個重點：神懲治以色列、神懲罰列國、基督的顯現、以及萬物的復興。藉著神對以色列的懲治並對列國的懲罰，基督的顯現被帶進來，而基督的顯現將要帶進復興。這復興不僅包括以色列，也包括全人類、全地、以及整個宇宙。新天新地同著新耶路撒冷將是萬物永遠的復興。這四件事啟示在聖經裏，特別是在小申言者書裏。

聖經是神兩部分的歷史

聖經可被視為神的歷史。如果我們人類（不僅就整個人類而言，甚至就個人而言）是有歷史的，那麼神這位宇宙中獨一、奇妙的人物，當然也必定有歷史。我們在那裏找得到神的歷史？神的歷史，神聖的歷史，乃是記錄在聖經裏。

神的歷史有兩部分：在舊約中神同著人的歷史，以及在新約中神在人裏的歷史。在舊約中神的歷史是同著人的歷史；在新約中神的歷史是在人裏面的歷史，因為這個歷史關係到神與人是一。因此，神在新約中的歷史，乃是在人性裏的神聖歷史。

神同著人的歷史

神創造人是照著祂自己，就是照著祂的形像，按著祂的樣式造的。（創一 26~27。）我們可以說，照著神的形像所造的人，乃是神的一張『照片』。人的照片是在某種程度上顯示出這個人的情形，所以神造的人是神的一張照片，也只能在一個限定的範圍內，給我們看見神的樣子。神造了人之後，祂就同著人，但祂仍是在人的外面。因此在舊約裏，我們看見神不是在人裏面或與人是一，祂只是同著人而已。在創世記、出埃及記、詩篇、和整個舊約中，神只是同著人，但還不是在人裏面，還不是與人是一。

舊約主要不是說到關於人；相反的，牠主要是說到關於神。神是主角，人是配角。因此，舊約的歷史是神的歷史，是神同著人的歷史。

神在人裏的歷史

在新約中，神的歷史是非常不同的。從馬太一章開始，一直到啟示錄末了一章，我們看見神進到人裏面，與人是一。新約啟示神現今是在人裏面，與人是一。因此，神在新約的歷史乃神在人裏的歷史。

在成為肉體裏成就兩件事

把神帶進人裏面

就著神在人裏的歷史而言，基督的成為肉體成就了兩件事。第一，成為肉體把神帶進人裏面。舊約啟示，神在成為肉體之前，只是同著人而已；祂是在人的外面。但是，藉著成為肉體，神就進到人裏面；從那時候起，神的歷史就不一樣了。已過神是同著人，祂的歷史是同著人的歷史；現今神是在人裏面，祂的歷史開始成為在人裏的歷史。

使神與人是一

第二，成為肉體使神與人是一。成為肉體的結果，產生出一個奇妙的人位，一個神與人調和的人位。這個人位—耶穌，不僅是神，也不僅是人。祂是完整的神，又是完全的人。此外，祂不僅是神在人裏面，祂更是神與人的調和。

從這裏我們可以看見，成為肉體是前所未有的。在成為肉體之前，並沒有這個既是神又是人的人位。然而現在，成為肉體的結果，產生了一個奇妙的人位，就是神與人的調和。

我們與這神人的關係

我們這些信徒，都與這奇妙的人位—既是神又是人的一位，發生了關係。啟示錄二十二章十七節上半說到這個關係：『那靈和新婦說，來！』那靈是終極完成的三一神，而新婦是經過變化的三部分人。就如這節經節所啟示的，這二者，就是那靈和新婦，要成為婚配，聯合為一，成為一個實體，就是一個團體人。這強烈的指明，在新約中，神是在人裏，且與人是一。新耶路撒冷是個奇妙的表號，指明神如何在人裏，並與人是一。人不走神的路

神同著人以及神在人裏的歷史，不是簡單的事。神同著人，目的是要進到人裏，與人是一。神創造人就是為這

目的。但是，雖然神創造人是為這目的，人卻另有詭詐的目的，這兩個目的不是一致的。神有神的路，人有他自己的路。因為這樣，即使人與神合作，他也不是照神的路與神合作，而是以自己的路。因此，就有了兩條路線—神的路線和人的路線。神要進到人裏面，與人是一。然而，人卻不走神的路，堅持走自己的路。這個堅持已過曾導致很大的失敗，現在仍是如此。結果，在神眼中，人變為有罪、墮落並可憎的。

神進來懲治祂的選民，並懲罰列國

因為人，包括以色列，都走自己的路，以致變得邪惡敗壞，神就進來懲治祂的選民以色列，並懲罰列國。當神懲治祂的子民以色列時，沒有意思要全然毀滅他們。一面，神懲治以色列；另一面，祂應許不完全毀滅他們。

為了要懲治以色列，神需要一根『杖』—管教的憑藉，這根杖就是列國。在約珥書一章四節，列國被比喻作四個階段的蝗蟲：剪蝗（巴比倫帝國）、群蝗（瑪代波斯帝國）、舔蝗（馬其頓希臘帝國）、和毀蝗（羅馬帝國）。這四種蝗蟲中，只有羅馬蝗蟲今天仍與我們同在。雖然神允許這些蝗蟲來剪除、擠壓、舔噬並消毀，祂卻不允許牠們全然毀滅祂的子民。每當蝗蟲作得太過分，沒有顧到公義時，神就進來懲罰牠們。雖然神使用列國來懲治以色列，祂也因列國作得太過分而懲罰他們。神對以色列的懲治，和祂對列國的懲罰，提供一條路，讓基督得以顯現，為著墮落宇宙的復興。神對以色列的懲治，和祂對列國的懲罰，提供一條路，讓基督得以顯現。因此，小申言者書不只說到以色列的懲治和列國的懲罰，也說到這懲治和懲罰的結果，就是基督的顯現。

基督的顯現有一個目標，就是復興墮落的宇宙。宇宙的墮落是由兩次的背叛引起的。第一次的背叛是撒但和跟隨他之天使的背叛，第二次的背叛是人的背叛。這兩次背叛—天使的背叛和人的背叛，玷污並污染了宇宙，所以神創造的這個宇宙需要復興。

這復興只能藉著基督的顯現被帶進來。基督的顯現含示祂的成為肉體、救贖、和許多其他的事。基督的顯現已經持續了一段很長的時間，而且還會一直繼續下去，直到墮落的宇宙完全得著復興。至終，在這復興的終極完成裏，將有新天新地，以新耶路撒冷作中心。在新耶路撒冷裏，我們眾人要永遠的享受基督並彰顯基督。這是聖經所啟示，神同著人並在人裏的歷史。

今天我們要學的功課

我們的失敗

聖經裏神的歷史是我們今天要學的功課。神創造我們，目的是要得著我們，好使祂能進到我們裏面，與我們是一。然而，我們不是不關心神，就是用我們自己的方式關心神。其結果總是完全的失敗。保羅說，『我是個苦

惱的人！』（羅七 24），這時他就是承認自己的失敗。

我們需要神的懲治

因著我們的失敗，並因著我們的光景可憐、可怕又可悲，我們需要神的懲治。故此，我們作為基督徒的人生乃是受懲治的一生，而懲治乃是藉著不同的『蝗蟲』所引起的苦難。我們的丈夫或妻子、我們的兒女、我們的工作、我們對更高教育的渴慕、我們要賺大錢的雄心—這一切都是剪除我們、擠壓我們、舔噬我們、消毀我們的蝗蟲。這些『蝗蟲』使我們的人生變為苦難的人生，叫我們的日子變成神懲治的日子。這懲治的目標和目的，是要讓基督在我們裏面顯現，為著宇宙的復興。至終，苦難和懲治所帶進基督的顯現，要終極完成於整個宇宙的復興。

祷告负担

- 為聖徒們的相調和同心合意祷告，願主興起弟兄們同為著 Campbell 的見證。
- Campbell 的英语见证代求并为 WVC 的福音祷告。
- 为如何养育下一代為著身體的建造祷告。
- 为青少年代求彼此結伴一同追求主。
- 为我们成为结果子的枝子祷告。
- 为神命定之路训练生活操练祷告:操练活力排, 參加禱告聚會, 借着个人亲近主, 追求真理, 为主日申言预备, 并请准时到会及在日常生活中传福音。

报告事项

- 晨兴材料：2012 年夏季训练信息第 5 篇。
- 读经进度：但以理书: M.1:1-21, T.2:1-49, W.3:1-30, Th.4:1-37, F.5:1-31, S. 6 : 1-28.
- 祷告聚会（10/9）在刘弟兄家，14020 Shadow Oaks Way, Saratoga。
- 感恩节特会，Oklahoma City，11 月 22-25 日。
- 2012 年冬季训练，12 月 24-29 日，在 Anaheim, 报名截止日期 11 月 1 日。
- 秋季青少年特会，11 月 9-11 日，Alliance Redwood, 报名截止日期 10 月 28 日。

夏季录影训练时间表如下，周六 8:30am-12:15pm.

Message	Date	Notes
#5 and #6	10/13/2012	Combine, open to all
#7 and #8	10/27/2012	Combine, open to all
#9 and #10	11/10/2012	Combine
#11 and #12	11/24/2012	Combine